

# 豹街火爆背后的“流量密码”

5月1日，位于西宁市城北区的豹街·西海路美食街开街，一亮亮相便一夜走红，甚至“红得发紫”。市民、游客竞相打卡，美食街内美食飘香，特色摊位前排起长队，主舞台前人们挥舞着荧光棒唱着、欢呼着；

5月2日，豹街已成为全城热词，当晚的豹街燃爆景象再度上演，演出现场氛围感拉满，让收看直播的市民忍不住赶往现场……

这个小长假，豹街·西海路美食街开街即火、成功“出圈”。而这条豹街究竟有何独特之处？为何能破译“流量密码”？火爆又将如何持续？

## 美食街从豹街到“爆街”

这个“五一”假期，西宁市话题热度最高非豹街·西海路美食街莫属。5月1日开街以来，占据省内主流媒体头条，刷屏各大媒体社交平台，市民游客摩肩接踵，开街首日，豹街客流量达2.6万人次，单日客流量环比增长225%，单日营业额环比增长1050%。

走进豹街·西海路美食街，与其他美食街最为不同的是，街内随处可见雪豹形象的卡通人物，或是移动的人偶、或是墙壁涂鸦、或是彩灯图案……而这个“雪豹”之所以频频“现身”，也是大有来头——

记者从城北区文体旅游科技局了解到，青海是千山堆绣、百川织锦的山宗水脉，而雪豹被称为“雪山之王”，是雪域高原生态系统的旗舰物种。青海是雪豹分布量最广泛的省份之一，省会西宁周边不仅有雪豹频繁现身，而且西宁野生动物园还是全国唯一雪豹繁育研究长期科研基地，因此西宁亦被称为“雪豹之城”。

城北区借势“雪豹之城”，联合艺术家，将雪豹元素植入城市生活，创作出卡通雪豹形象并取名为“豹豹”，赋予其爱吃爱玩爱热闹的性格特点，作为趣浪城北文旅形象大使。

据城北区文体旅游科技局负责人介绍，豹街的由来不仅因为“豹豹”是趣浪城北的文旅形象大使，还因为“豹”与“爆”同音，寄予了对西海路美食街生意兴隆、人气火爆的美好寓意。

开街首日20时许，某东北海鲜烧烤店老板蒋春艳忙得不亦乐乎，边数着手里的肉串边核对单子分送到每位顾客的餐桌上。记者看到，这是由原美食街餐饮店延伸出的店面，即便多了帐篷里的12桌位置，但仍有人排队等待就餐的顾客。

“从夜市到‘豹街’，对我们这条街的生意带动特别明显，这两天每天从下午5点忙到晚上11点多！”蒋春艳一边表示着辛苦，但也因生意火爆而乐得不拢嘴，她说：“成为豹街后，管理、卫生还有服务都变得更加规范了。”

开街前两日，每当夜幕降临，豹街各色美食便会端上客人的餐桌；熙熙攘攘的人流被精彩的演出吸引，纷纷围向舞台，跟着节奏挥动荧光棒，让整个街都沸腾起来。

## 老街新貌点燃城市烟火气

对于许多人来说，豹街·西海路美食街并不陌生，曾名为“景岳公寓夜市”，是位于居民区的特色商业街区，以各类美食为主。

今年，西宁正锚定打造生态旅游中心城市目标。市委主要领导在调研中要求，要把省上的关心支持转化为特色街区建设的实绩实效。要扛牢首责、主责，坚定态度决心、强化力度进度，主动进位、靠前衔接、积极争取，一步一个脚印，加快特色街区建设。要真抓实干，高目标高定位高品质推进街区建设，在政策、项目、业态上集聚集成，在谋划全季旅游上下功夫，在强化服务保障上提质增效，以特色文旅商贸街区建设助力提升城市美誉度、影响力。

城北区区委区政府全面贯彻落实省委

省政府、市委市政府部署要求，紧紧围绕提升旅游服务品质整体部署安排，以“美食一桌菜”“夜游经济集中区”“旅游购物集中区”等为切入点，通过以点带面、拓面成片设计规划，全力打造城北区特色文旅街区。

据负责经营管理豹街的西宁市城北投资管理有限公司市场部主管白玉红介绍，豹街·西海路美食街位于西海路，北起天津路，南至毛胜寺街口。豹街以青藏高原特有珍稀动物雪豹为创作元素，成为网红打卡标志，打造娱乐、购物、游玩为一体的综合性示范类美食街区。该街区划分啤酒烧烤、青海特色美食、文创产品等三个板块，共计196个摊位。该街区特色鲜明突出，环境整洁卫生，秉承绿色发展理念，坚持“共建共享”，为市民和游客提供“农工文旅商”精品旅游街区。

值得一提的是，为了让豹街美食满足更多市民游客的需求，在豹街招商时，整个团队经过调研考察，学习外地成功美食街经验，不仅引进了汪家寨非遗老八盘、晋家湾土火锅、湟源酸辣里脊、下南关街的吉成馓子、赵胖子炒米粉等网红店名，还将时下深受年轻人喜爱的西北大环线文创产品引入豹街。

白玉红介绍，今年按照打造城北区特色文旅街区的要求，公司在原美食街的基础上，对西海路沿街商铺门前人行道、水电、监控、绿化、亮化等基础设施进行整体提升改造，建设休闲座椅、母婴室等，全面提升旅游接待服务能力。对原美食街区路面重新铺设，购置兼具防晒保暖、美观的“红黄蓝”三色帐篷，更换井盖、排水管网并新建雨水井。对人行道周边的绿化带及附属设施进行维修改造，完成美食街水电设施改造，统一向商户配备小型厨余垃圾桶，定时集中收集堆体生活垃圾，保障美食街区环境卫生干净、整洁。

## 为何豹街能够火“出圈”

豹街的火爆场景，体现的是夜间经济的繁荣，更是消费活力提升的缩影。

豹街的全新亮相，让与豹街相邻的景岳公寓、毛胜寺小区、城北区民欣园、怡宁小区、盛华景苑等小区的居住人群，不仅随时可以品尝到各类美食，还能享受到逛在家门口、玩在家门口的便利。

趣浪城北旅游大篷车的推出，更为豹街“出圈”注入了强劲动能。其中，趣浪城北欢乐谷西川线途经宋家寨村、晋家湾、趣浪城北欢乐谷房车基地、乡趣农耕文化生态园、惠田生态园；青唐城嘉年华北川线途经青海理工大学、青海师范大学、青海大学、北川河湿地公园、北川万达、青藏高原自然博物馆、青海藏文化博物馆、昆仑玉博物馆、豹街·西海路美食街、西宁市“四馆”、小桥市场、北山土楼观。

两条线路中包括了大学、自然景观与人文景点、商业综合体、网红打卡地等，无论是大学生、本地市民还是外地游客，在两条旅游大篷车线路的串联下，为豹街引流客源、聚拢人气。

时下，正在火热进行的“寻五瓣丁香 遇幸福西宁”活动，引得越来越多市民游客乐于看花、赏花、品花，尤其进入5月以来，丁香花、海棠花、郁金香等花开正盛，吸引人们前往各大公园赏花休闲。豹街正位于体育公园和海棠公园中间，赏花过后，再去豹街吹一吹夜市的晚风、感受人间烟火，更能感受到高原古城的独特魅力。

城北区正在以豹街为原点，形成一条集旅游、商贸、餐饮、文化于一体的产业链条，通过品牌、口碑的塑造，形成竞争优势，吸引全市、全省乃至全国各地的人来豹街打卡，感受火爆豹街。

(记者 张弘靓)

## 打造西宁市区“2公里充电服务圈”



黎晓刚摄

“没想到充电桩这么快就建好了！现在城北客运站有了新能源充电桩，而且还有全液冷超充电桩，享受‘一秒一公里’的充电速度，再也不用跑到3公里之外去充电了。”二十里铺镇居民王先生说。

“从外地自驾新能源汽车来到青海旅游，本来以为充电会比较麻烦，没想到非常方便，酒店和饭店的附近就有充电桩，而且充电速度也很给力！”甘肃游客张先生说。

……

自全市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作开展以来，西宁市城通建设投资有限公司在城投公司党委的领导下，认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，强作风、优服务、抓落实，紧密结合企业功能定位，积极发挥服务保障民生的职能作用，使国企发展更好对接战略所需、发展所向、群众所盼，解决充电用户“急、难、愁、盼”问题。

## 深化调查研究，破解群众反映的充电难题

“北川片区居住人口逐年上升，由于离主城区较远，不少居民采取自驾方式出行，随着新能源汽车的推广普及，绿色便捷的出行方式深受青睐，但随之而来的‘充电难’也成为了我们的烦心事、揪心事。”家住青海大学附近的居民马玉伟说。

听民声、解民忧，才能暖民心。西宁市城通公司力求让群众提出的合理诉求在最短时间得到解决。

“公司上下深刻认识到落实好‘有诉必应马上办’是践行以人民为中心的发展思想和落实‘干部要干、思路要清、律己要严’要求的具体实践，深化调查研究、提升为民服务质效，面对广大出租车驾驶员、私家车主、网约车车主等用户的充电需求，公司开展了充电设施建设、运营服务、需求信息等情况的网上调查问卷，先后收到了1276名充电用户提交的问卷。”西宁市城通公司相关负责人介绍，公司认真梳理意见建议，第一时间组织工作人员开展现场调研，及时调整建设布局，强作风、优服务、抓落实，把惠民生的事办实、把暖民心的事办细、把顺民意的事办

好，以实际行动谱写出服务民生“幸福答卷”。

“目前已经在城北客运站、幸福城小区门前、景岳公寓西门、兴青花园、青藏高原农副产品集散中心北门等地建设充电设施，不仅解决了周边群众的充电问题，同时完善了西宁市充电设施布局。”西宁市城通公司相关负责人介绍。

## 提升服务质效，解决困难向前一步

“近几年西宁的新能源充电桩越来越多了，从‘车找桩’变成‘桩找车’，尤其是今年，单位附近和家门口都有了充电桩，‘里程焦虑’再也困扰不了新能源车车主了。”“听说城北客运站投运了液冷超充电桩，我今天去体验了一下，充电速度简直不敢相信，而且价格也不贵，‘五一’期间还有优惠，充电桩内还有便利店、休息室、洗车设备等配套设施，城通公司的服务太贴心了！”“把群众的呼声当成行动的哨声，城通公司不断加快新能源汽车充电桩布局，为我们新能源车车主提供了更多便利。”采访中，不少新能源车车主对城通公司发现问题提前一步、解决困难向前一步的做法点赞。

始终把全心全意为人民服务的宗旨牢记心中，从“被动响应”向“主动出击”转变。西宁市城通公司在城投公司党委的领导下，以党建引领为核心，坚持民有所呼，我有所应。

“有诉必应马上办”是一项日常性、长期性的工作，西宁市城通公司立足企业本职，发挥自身优势，以细致高效的行动，深入群众身边去解决问题，切实了解群众急难愁盼的问题所在，积极化解民忧，切实增强人民群众的获得感和满意度。”西宁市城通公司相关负责人说。

事业任重道远，责任重于泰山。西宁市城通公司将继续积极履行国企政治责任和经济责任，主动融入以产业“四地”为主体的绿色低碳循环发展经济体系，加快推进西宁充电设施建设布局，努力打造西宁市区“2公里充电服务圈”，打通新能源汽车基础设施服务的“最后一公里”，为群众绿色出行“充电蓄能”，助力西宁市绿色交通发展，为建设现代美丽幸福大西宁贡献力量。

(记者 刘瑜)



## 联合检查全力筑牢节日安全防线

本报讯(记者 张国静)为确保“五一”节日期间交通运输的安全与顺畅，进一步压实安全主体责任，有效防范生产安全事故发生，确保广大人民群众度过一个平安祥和的节日，连日来，市交通运输局联合市应急管理局、市公安局开展安全生产督导检查。

督导组深入各客运站、货运企业和危化品运输企业，通过查阅资料、实地检查、座谈询问等方式，对企业运输车辆安全管控、企业从业人员教育培训、隐患排查治理、营运车辆技术管理及车辆动态监控、节日值班值守安排等情况进行了全面检查。对于检查中发现的问题，检查组当场下发了安全隐患整改通知书，要求企业限期整改，加强安全管理，落实安全生产各项制度，确保安全生产责任落实到位。

检查组强调，各企业要严格落实安全生产主体责任，切实提高政治站位，强化红线意识、风险意识和责任意识，清醒认识当前安全生产

面临的严峻形势，严格按照省、市部署要求，抓实抓好安全生产各项工作。要强化安全生产措施落实，严格落实车辆自检制度，切实强化驾驶员安全教育培训，增强安全防范意识，严防客运车辆超载超速，同时要加强对消防设施设备更新维护，扎实做好运输安全和消防安全工作。要全力抓好隐患排查治理，强化源头管控，盯紧重点环节、关键部位，深入开展安全风险隐患排查整治，及时消除事故隐患，坚决防范各类安全生产事故发生。要强化组织领导，做好节假日安全生产各项工作。克服麻痹思想和侥幸心理，紧绷交通安全这根“弦”，防止人、车“带病”上路，全力确保“五一”期间出行安全。

